



锅炉内挥汗如雨

长清供热忙夏检，并入户摸排隐患

本报7月16日讯(记者 于梅 通讯员 肖磊) 一顶安全帽、一身被灰尘和汗水浸透的工作服、一双沾满污渍的手……近日，记者来到长清区热电中心，见到了奋战在锅炉内部检修的一线工人们。“非供暖期检修，是确保下个采暖季供暖质量的前提。”长清热电厂工作人员告诉记者，供暖结束后，工作人员仍然没有放松紧绷的那根弦儿，而是把工作重心转移到了锅炉设备检修、管网设备维护保养、环保升级改造等工作上。

“1号锅炉现在进行大检修，今年是根据使用年限进行大的检修。”在检修现场，工作人员告诉记者，以往是在供热结束后，进行除灰清扫和全面小检修，现在大检修是将存在的所有问题进行梳理分析，彻底检修。

“由于供热是一门繁杂的系统工程，检修工作是其中一个重要环节，容不得半点儿马虎。”长清热电中心相关负责人说，每年的检修计划都是根据生产情况严



工人正在给1号锅炉进行大检修。

格制定的。

“今年投资200多万元，对4号炉进行脱硝升级改造，改造后，氮氧化物由初始的400左右降到100以下，从而减少氮氧化物的排放量。”车间主任褚虎向本报记者说。

长清热电中心的工作人员还走进社区，入户摸排统计用户信息，排查供暖设备的使用情况，普及用热小知识，告诉用户及时更换腐蚀的阀门等，好让用户在新的供暖季感受到更温暖的服务。

水管爆裂马路惊现“趵突泉”

长清供水快速反应保供水

本报7月16日讯(通讯员 张庆雨 李钊) 近日，长清区大学路直径600毫米的供水主管道突发爆管，半米粗的水流在巨大的压力下腾空而起，一时间，路面积水成河，交通堵塞，周围多个小区停水。

险情就是命令！随着客服中心急促的电话铃声，济南水务集团长清有限公司即时启动应急预案。5分钟后，抢修人员赶到现场关闸止水，设置安全围挡并进行抽水；15分钟后，挖掘机等抢修设备陆续赶到……济南水务集团副总经理、长清公司总经理曹德忠在现场有条不紊地指挥，各部室紧密配合，工作流程井然有序。放在过去需要20个小时才能完成的大型抢修，仅仅用了十余个小时就完成了这条城市供水大动脉的修复，顺利恢复供水。



让百姓吃上放心水果

长清严查食用林产品使用禁药等行为

本报7月16日讯(通讯员 王磊) 近日，长清区园林和林业绿化局全面开展2020年度食用林产品质量专项整治行动及安全监测工作。

本次行动整治重点是樱桃、桃、杏、苹果、葡萄、猕猴桃等食用

林产品，严厉打击违法使用禁限用农药行为，重点监管多菌灵、克百威、辛硫磷等农药使用过量问题，对新技术推广应用中的标准化生产、生产记录台账、“二维码”追溯系统应用环节以及抽检监测和快检及对检测不合格产品及时

依法处理环节等，同时现场查看快检室使用及快检进行情况。

本次共检查了全区10个街镇，抽查了12个食用林产品种植企业、合作社和家庭农场，6个个体果园，各街镇工作开展落实和食用林产品质量安全情况良好。

长清城管严查烧烤油烟

本报7月16日讯(通讯员 董林豹) 连日来，长清区城管局不间断组织开展油烟烧烤、露天烧烤集中整治行动，重点对全区烧烤业户实施“全方位、全天候、常态化、长效化”监管整治，全面清除露天烧烤等违

法行为。

据了解，此次整治范围为长清区行政区域内所有街镇，采取日常管理和集中整治相结合、分类整治和行政处罚相结合、专职人员和错时整治相结合及点面结合、以点带面的整

治方式，加大对油烟烧烤整治力度，通过集中时间、集中力量、集中检查、延时执法、定岗固守等方式，重点整治社会各界普遍关注的油烟烧烤扰民问题，为群众创建宜居幸福的生活环境。

齐鲁晚报《今日长清》与长清区第三初级中学联合举办“丹桂巷远文学社”杯中小学生作文赛，欢迎投稿。

牵挂

又是周六，只是与往常不一样，我也对“回家”怀有雀跃的心情和甜蜜的期待了。因为我知道，家里有人也正在牵挂着我！

我和妈妈的关系向来不算融洽，大小冲突接连不断。所以听说学校要实行单休制时，我故作沉痛地埋怨几句就忍不住窃喜了：不用和“母老虎”打交道，耳根终于清净了，正是我求之不得的！

没几天我突然意识到，来时轻飘飘的书包让人犯难——衣服不够换洗，平时狂吃水果零食的胃得不到“抚慰”。安在我床头的电话这两天格外繁忙，我这个接线员也跟着一阵忙，却没接到过打给自己的……我知道妈妈是不会给我打电话的，因为她太忙了，平时连吃饭的功夫都没有，生活的重担压得她丝毫不敢松懈，这也是我们争吵的原因。我觉得她从来不会牵挂我。看着同学们一个个给家里打电话时的眉飞色舞，耳边时不时传来同学们对着电话那头的人撒娇嘻笑，我心中越发不是滋味。

想起周一早上我趾高气扬的姿态和摔门时的潇洒，自尊心又开始作祟。我一再压抑着打电话的冲动，我才不屑做主动打破僵局的人呢！但同学们收到的家里送来的“爱心包裹”，又看得我眼红心热……

那天，我正坐在位子上发呆，老师通知我去趟传达室。从我惊愕的表情中可能看出了什么，老师笑着告诉我我是妈妈来送衣服了。虽然在心里告诉自己不可能，可我的心情却愈发急切，步子也不由得加快，似乎一步就要迈到传达室。

果然！妈妈来啦。校门口没有能遮阳的歇脚处，她站在阳光下，穿着干活时的工作服，一边抬手遮挡着刺眼的阳光，一边搜寻我的身影，脚边还放着一大袋东西。毒辣的日光照得她脸颊通红。她远远朝我招手致意，我不由得脚步一滞：平日里端庄体面的妈妈看起来竟有些狼狈。平时打理得整整齐齐的发型

被风吹乱，她应当是从工作地点匆忙赶来的，车都没来得及骑，因此鞋子和裤脚上沾了不少尘土。这哪里还像那个雷厉风行的女超人呢？妈妈踮起脚尖，费力地将包裹举过伸缩门，递到我手中。接过包裹，我却不敢和那双眼睛对上，面对她的殷切问候，我胡乱应了几声，以快上课了为理由，赶紧逃似的走开了，生怕在她面前绷不住汹涌的情绪。

“妈妈竟然会来看我！”心情难以平静，好不容易挨到晚上回宿舍，我毫不犹豫地拨出号码。拨了满肚子的话，可一听到妈妈那熟悉的声音，又说不出了。而妈妈却像要把一周没说的话全部倒干净，她用孩子似的语气，颇自得地向我标榜她是多么聪明，怎么在衣服底下藏了好吃的，怎样躲过门卫的搜查，全然没有一丝嫌隙。哦，妈妈怎么会与孩子产生嫌隙？

天下父母哪能不牵挂自己的孩子？

“妈妈，你怎么给我带来这么多东西？”“我自己的女儿，想什么我都知道。”妈妈骄傲地说。我的泪水几乎夺眶而出，妈妈对任性的我无限包容，只因为我是她的孩子呀！之前所有的不快与埋怨都在此刻烟消云散。

从此以后，我也时时牵挂妈妈，每天一通电话听她絮叨是少不了的。回到家中，给她一个拥抱，妈妈总是羞涩地拒绝，嘴上嗔怪，却在脸上盈满了幸福的笑。

我知道，给妈妈的牵挂一个肯定的回应，就是对她最好的慰藉。

(作者:济南市长清区第三初级中学九年级四班 刘瑞凤)

教师评语:母女之间本来误会重重，矛盾累积。一件小事如春日暖阳，让娘儿俩冰释前嫌，彼此牵挂。文章心理描写出色，细致入微地刻画出小作者真实的心理历程。以“牵挂”开头，又以“牵挂”结尾，首尾呼应，中间又多次点题，文章脉络清楚，浑然一体。

(指导老师:刘云)



七绝

——七七事变

卢沟桥畔宛平城，
常忆惊天破夜声。
八十三年前后事，
中华儿女战东瀛。

(作者:杨立国)